



**Игры в кругу семьи**  
**для развития речи детей**

**Дорогие родители!**

Развитие речи у ребёнка – процесс длительный и многогранный. Начинается он с первых дней появления малыша на свет, когда он знакомится с окружающим его миром.

Вопросом, как развить речь у ребёнка, подавляющее большинство родителей задаются уже после появления на свет своих крох.

Для формирования и развития речи необходимы три основных составляющих:

**- эмоциональное общение** с малышом для развития подражания

**- сенсорное развитие** (*тактильные ощущения, зрительное и слухоречевое восприятие*)

**- двигательная активность** (*развитие общей и мелкой моторики*).

Лучше развивать речевые навыки в свободном общении, в творческих играх. Предлагаем Вам несколько таких игр.

**«Чем закончилось?»:** начните вместе с ребёнком смотреть интересный мультфильм, а на самом захватывающем месте «вспомните» про неотложное дело, которое Вы должны сделать именно сейчас. Вернувшись, попросите ребёнка рассказать Вам о том, что произошло дальше в мультфильме, и чем он закончился.

**«Найди и назови»:** ищем в комнате предметы, в которых есть «Сашина буква» (то есть буква С), мамина буква и так далее.

**«Назови ласково»:** цветок красный, а цветочек краснеющий и так далее.

**«Найди по цвету»:** называем цвет, употребляя прилагательное в определенной форме (род, число), а ребёнок находит предметы данного цвета, которые подходят к этой форме прилагательного.

**«Скажи наоборот»:** бросаем мяч ребёнку и произносим слово. Ребёнок, возвращая мяч, называет слово, противоположное по значению.